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 المعالجات المحاسبية التي تتصل بإنضمام شريك جديد إلى الشركة -3

 

بسبب حاجة الشركة التضامنٌة إلى أموال اضافٌة لا ٌمكن توفٌرها من لبل الشركاء        

الحالٌٌن فً الشركة أو بسبب رغبة الشركاء فً الاستفادة من خبرات الشرٌن الجدٌد فً 

باب شخصٌة , ٌتفك الشركاء فٌما بٌنهم على المبول بإنضمام مجالات النشاط , وربما لأ س

شرٌن جدٌد إلى الشركة , هذا وٌتطلب انضمام شرٌن جدٌد إلى الشركة التضامنٌة تعدٌل عمد 

تأسٌس الشركة وتولف مؤلت فً ممارسة نشاطاتها لحٌن تغٌٌر نسب رؤوس أموال الشركاء 

 الإنضمام . ونسب توزٌع الأرباح والخسائر فٌما بٌنهم بعد

 

 وٌكون الإنضمام فً نوعٌن :    

 

 : )الإنضمام بالشراء( شراء حصة شريك.أ 

شتترٌن واحتتد أو أكنتتر متتن الشتتركاء وٌتتتم ذلتتن متتن ختتحل شتتراء حصتتة أو جتتزء متتن حصتتة      

الحالٌٌن فً الشركة التضامنٌة فً معاملة غالبا متا ٌضتفً علٌهتا الطتابع الشخصتً ث بحٌت  ٌتتم 

التفاوض على السعر المدفوع من لبل الشرٌن الجدٌد إلتى الشتركاء المتدامى ختارش الشتركة لمتاء 

عنتى أن تنتازل الشتركاء عتن تنازلهم عن ملكٌتتهم أو جتزء متن ملكٌتتهم إلتى الشترٌن الجدٌتد , بم

حصصتتهم أو جتتزء منهتتا ستتوف لتتن ٌتتؤنر فتتً رأس متتال الشتتركة الكلتتً , بتتل أن الأمتتر ببستتاطة 

ٌتطلب فمط من الناحٌة المانونٌتة تعتدٌل نستب رؤوس الأمتوال ونستب توزٌتع الأربتاح والخستائر 

بٌة تخفتٌض بٌن الشركاء بعد إنضمام الشرٌن الجدٌد , فً حٌن ٌتطلب الأمر من الناحٌتة المحاست

رؤوس أمتتوال الشتتركاء المتتدامى بممتتدار الحصتتا التتتً تتتم التنتتازل عنهتتا ممابتتل إنبتتات حصتتة 

 للشرٌن الجدٌد بنفس الممدار .

 

 : 1منال 

والخسائر )أث ب ثش( شركاء فً شركة تضامنٌة كانت حصصهم فً رأس المال والأرباح 

 كالآتً : 1/1/2017بتارٌخ 

  

 نسب توزٌع الأرباح والخسائر الحصة فً رأس المال الشرٌن

 6 دٌنار 800000 أ

 3 دٌنار 400000 ب

 1 دٌنار 200000 ش

      

    

 

 

كاء فٌما بٌنهم على انضمام  )د( كشرٌن رابع عن طرٌك تنازل وفً ذلن التارٌخ , اتفك الشر 

حصته فً الشركة )رأس المال والأرباح والخسائر( ممابل نمن إجمالً لدره  1/4كل منهم عن 
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دٌنار ٌدفع مباشرة للشركاء خارش الشركة , المطلوب : إنبات لٌد إنضمام الشرٌن  400000

 ام.)د( وإستخراش نسب توزٌع أ.خ بعد الإنضم

 الحل : 

 جدول حصا رؤؤس الأموال بعد الإنضمام

 التفاصٌل

 
 المجموع الشرٌن )د( الشرٌن )ش( الشرٌن )ب( الشرٌن ) أ(

 رأس المال لبل الإنضمام

 % (25ممدار التنازل ) 

800000 

 (200000 ) 

400000 

 (100000 ) 

200000 

(50000) 

------ 

3500000 

1400000 

------ 

 1400000 350 000 150 000 300 000 600 000 رأس المال بعد الإنضمام

 200000=     1/4×     800000الشرٌن )أ(  = ممدار تنازل 

 100000=     1/4×    400000ممدار تنازل الشرٌن )ب( = 

 50000=      1/4×    200000ممدار تنازل الشرٌن )جـ( = 

 

 حـ/ رأس مال الشرٌن )أ(   200000

 حـ/ رأس مال الشرٌن )ب( 100000

 حـ/ رأس مال الشرٌن )جـ( 50000

 حـ/ رأس مال الشرٌن )د( 350000              

 

 نسب توزٌع الأرباح والخسائر بٌن الشركاء بعد الإنضمام

 المجموع الشرٌن )د( الشرٌن )ش( الشرٌن )ب( الشرٌن ) أ( التفاصٌل

 رأس المال لبل الإنضمام

 

 % ( 25ممدار التنازل  ) 

6 

24 

(6) 

3 

12 

(3) 

1 

4 

(1) 

 ــــــ

 

10 

10 ×]4 

40  

----- 

 40 10 3 9 18 النسب الجدٌدة 

 

 10: 3: 9: 18النسب على التوالً لكل من )أث بث جـث د( 

 

 400000وتجدر الإشارة إلى إن الفرق بٌن المبلغ المدفوع من لبل الشرٌن الجدٌد والبالغ     

دٌنار لا ٌتم معالجته فً  350000دٌنار وبٌن الحصة المحددة له فً رأس المال والبالغة 

السجحت المحاسبٌة وفما لطرٌمة الإنضمام بالشراء حٌ  ٌعزى الفرق كما مر ذكره إلى الصفمة 

 صٌة بٌن الشرٌن الجدٌد والشركاء المدامى والذي سٌتم توزٌعه خارش الشركة وكما ٌلً :الشخ

 

   

 

 حصة الشرٌن )أ( من المبلغ المدفوع 228571=    600/1050×   400000

 حصة الشرٌن )ب( من المبلغ المدفوع 114286=    300/1050×   400000

1 

4 

1 

4 1 

4 
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 وعحصة الشرٌن )جـ( من المبلغ المدف 57143=    150/1050×   400000

 

 )الإنضمام بالإستثمار( : الإستثمار في صافي الأصول.ب 

 

وٌتتتم ذلتتن متتن ختتحل لٌتتام الشتترٌن الجدٌتتد باستتتنمار أصتتول نمدٌتتة أو عٌنٌتتة فتتً الشتتركة      

التضامنٌة بما ٌؤدي إلى زٌتادة رأستمال الشتركة التضتامنٌة وبالتتالً تغٌٌتر نستب رؤوس أمتوال 

ائر بٌن الشركاء بعد الإنضمام , ولتد ٌتؤدي دختول شترٌن الشركاء ونسب توزٌع الأرباح والخس

جدٌد إلى الشركة التضامنٌة حصول تغٌٌرات إضافٌة عنتدما ٌختلتف مبلتغ استتنمار الشترٌن عتن 

رأس المال المكتسب متن لبلته ) الحصتة المحتددة للشترٌن فتً رأس المتال ( الأمتر التذي ٌتطلتب 

 الشكل فً أدناه :ٌوضحها معالجة الفرولات ) حسب طبٌعتها ( وكما 

 

الممارنة بٌن المبلغ المستنمر من الشرٌن الجدٌد وبٌن حصته فً                                      

رأس المال بعد الإنضمام 

 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ي او المبمغ المدتثمر يد
 الحرة المحددة لمذريك

المبمغ المدتثمر اكبر من الحرة 
 : الآتيةسباب المحددة لمذريك وللأ

مكافأة لمذركاء 
 القدامى

ارتفاع الأقيام الدوقية 
 لذركةا لأصول

 لمذركةشهرة محل 

المبمغ المدتثمر اقل من الحرة 
 :وللأسباب الآتية المحددة لمذريك 

 

مكافأة لمذريك 
 الجديد

الدوقية  الأقيام إنخفاض
 الذركةصول لأ

شهرة محل لمذريك 
الجديد إذا قدم ميزانية 

 محل تجاري 
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  :1منال 

% على 40%ث 60والخسائر بنسبة  أث ب شرٌكان فً شركة تضامنٌة ٌمتسمان الأرباح 

دٌنار وٌكون له  120000التوالً , ولد اتفما على إنضمام )جـ( إلى الشركة لٌستنمر مبلغ  

الأرباح والخسائر فإذا علمت بأن رؤوس اموال  1/3رأس المال بعد الإنضمام و  1/4

 دٌنار للشرٌن )ب(. 200000دٌنار للشرٌن )أ( ,  100000الشرٌكٌن أث ب بلغت 

 المطلوب : 

  .إنبات لٌد إنضمام )جـ( إلى الشركة .1 

 إستخراش النسب الجدٌدة لتوزٌع الأرباح والخسائر بعد الإنضمام ..2 

 

 الحل : 

ب( + )رأس مال الشرٌن )أ( + رأس مال الشرٌن )×    1/4حصة الشرٌن )جـ( =  .1 

 المبلغ المستنمر من لبل الشرٌن )ش( (

                        1/4  (  ×100000  +200000  +120000) 

 دٌنار 105000=  420000× )   1/4     

 

 دٌنار 120000المبلغ المستنمر من لبل الشرٌن )جـ( = .2 

 

 الحصة المحددة للشرٌن )جـ( –الفرق = المبلغ المستنمر من لبل الشرٌن )جـ( .3 

 دٌنار 15000=   105000 – 120000=            

 

 نضمام كما ٌلً :إذا تم معالجة الفرق باعتباره مكافأة للشركاء المدامى , ٌكون لٌد الإ -أ

 دٌنار 9000% = 60×15000% = 60× مكافأة الشرٌن )أ( = الفرق 

 دٌنار 6000% = 40×  15000% = 40× مكافأة الشرٌن )ب( = الفرق

 

 حـ/ النمدٌة 120000

 حـ/ رأس مال للشرٌن )جـ( 105000             

 حـ/ رأس مال للشرٌن )أ( 9000             

 حـ/ رأس مال للشرٌن )ب( 6000             

 

إذا تم معالجة الفرق بعدّه ارتفاع فً الألٌام السولٌة لأصول الشركة , ٌكون لٌد  أو ) لٌود (  -ب

 الإنضمام كما ٌلً :

 %              25       15000حصة الشرٌن )جـ( من ارتفاع الألٌام السولٌة         

 %100        الارتفاع الكلً فً الألٌام السولٌة للأصول              ؟      

 

 الارتفاع الكلً فً الألٌام السولٌة للموجودات×      1/4=    15000

 دٌنار 60000=  4×  15000الارتفاع الكلً فً الألٌام السولٌة للأصول = 
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 ×  60000حصة الشرٌن )أ( من ارتفاع الألٌام السولٌة للأصول = 

 دٌنار 20000×            =    60000=                                           

 

 ×  60000حصة الشرٌن )ب( من ارتفاع الألٌام السولٌة للأصول = 

 

 دٌنار 40000=            ×       60000=                                          

 حـ/ الأصول 60000

 حـ/ رأس مال الشرٌن )أ( 20000            

 حـ/ رأس مال الشرٌن )ب( 40000            

 

 (120000+  240000+  120 000× )   1/4حصة الشرٌن )جـ( بعد التعدٌل =   

 دٌنار 120000=  480000×      1/4=          

 حـ/ النمدٌة 120000

 حـ/ رأس مال الشرٌن )جـ( 120000          

 

 ة محل للشركة التضامنٌة ٌكون لٌد )لٌود( الإنضمام كما ٌلً: إذا تم معالجة الفرق بعدّه شهر -ت

 

 %              25  15000حصة الشرٌن )جـ( من شهرة المحل  

 %100شهرة المحل الكلٌة                    ؟     

 

 دٌنار 60000=  4×  15000شهرة المحل  =  

 دٌنار 20000×                  =  60000حصة الشرٌن )أ( من شهرة المحل = 

 

 دٌنار 40000×               =  60000حصة الشرٌن )ب( من شهرة المحل =  

 

 حـ/ شهرة المحل 60000

 حـ/ رأس مال الشرٌن )أ( 20000            

 حـ/ رأس مال الشرٌن )ب( 40000            

 

 حـ/ النمدٌة  120000

 حـ/ رأس مال الشرٌن )جـ( 120000             

 

 

 

 

 

 رأس مال للشرٌن أ
 رأس مال الشرٌن  أ و ب

100 000 
300000 

100 000 

000 300  

200 000 

000 300  

200 000 

300000 

 رأس مال للشرٌن ب
 رأس مال الشرٌن  أ و ب
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 جدول نسب أ.خ بعد الإنضمام

 المجموع الشرٌن )ش( الشرٌن )ب( الشرٌن ) أ( التفاصٌل

 النسب المدٌمة

 1/3ممدار التنازل 

6 

18 

(6) 

4 

12 

(4) 

---- 

 

10 

  *]3    10 

30 

----- 

 30 10 8 12 النسب بعد الإنضمام

 

 لكل من أ: ب: جـ على التوالً 5: 4: 6[ أو 10: 8: 12النسب الجدٌده ]

 

  : 2مثال 

)أث بث جـ( شركاء فً شركة تضامنٌة كانت حصصهم فً رأس المال والأرباح والخسائر    

 : ٌأتًكما 

 

 الشرٌن     الحصة فً رأس المال      نسب توزٌع أ.خ  

 6دٌنار              800 000أ                 

 3دٌنار              400 000ب               

 1دٌنار              200 000جـ               

 

دٌنار فً  300000ولد أتفك الشركاء على إنضمام )د( كشرٌن رابع وذلن لٌستنمر مبلغ    

 الأرباح والخسائر .  1/4رأس المال بعد الإنضمام و 1/5الشركة وٌكون له 

 المطلوب : إنبات لٌد انضمام الشرٌن )د( إلى الشركة.

 

 الحل:

 

رأس المال بعد الإنضمام = رؤوس اموال الشركاء المدامى + المبلغ المستنمر من الشرٌن )د(              

 =800000 + 400000  +200000  +300000 

 دٌنار 1700000=                          

 

 1/5×  تحدٌد حصة الشرٌن )د( = رأس المال بعد الإنضمام 

 دٌنار 340000=    1/5×     1700000=                           

 

 حصة الشرٌن )د( –الفرق = المبلغ المستنمر من لبل الشرٌن )د( 

 دٌنار 40000 -=  340000 – 300000=        

 

 

 

1 

4 
1 

4 
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 إذا تم اعتبار الفرق مكافأة للشرٌن الجدٌد : -أ

 دٌنار 24000=  6/10×     40000حصة الشرٌن )أ( من المكافأة   = 

 دٌنار 12000=   3/10×     40000حصة الشرٌن )ب( من المكافأة = 

 دٌنار 4000=   1/10×     40000حصة الشرٌن )ش( من المكافأة = 

 

 حـ/ النمدٌة 300000

 حـ/ رأس مال الشرٌن )أ( 24000

 حـ/ رأس مال الشرٌن )ب( 12000

 حـ/ رأس مال الشرٌن )جـ( 4000

 حـ/رأس مال الشرٌن )د( 340000          

 

 إذا تم عدّ الفرق إنخفاض فً الألٌام السولٌة لأصول الشركة التضامنٌة : -ب

 الإنخفاض الكلً×     1/5حصة الشرٌن  )د( من الإنخفاض =     

 دٌنار  200 000=     5×     40000الإنخفاض الكلً = 

 

 114286×                          =  200000حصة الشرٌن )أ( من الإنخفاض = 

 

 57143=                        × 200000حصة الشرٌن )ب( من الإنخفاض =  

 

 28571=                        × 200000حصة الشرٌن )جـ( من الإنخفاض = 

 

 حـ/ رأس مال الشرٌن )أ( 114286

 حـ/ رأس مال الشرٌن )ب( 57143

 حـ/ رأس مال الشرٌن )جـ( 28571

 حـ/ الأصول 200000             

 

( +    57143 – 400000( + )114286 – 800000رأس المال بعد الإنضمام = )

(200000 – 28571 + )300000 

 دٌنار 1500000=    300000+ 171429+  342857+  685714=               

 دٌنار 300000=      1/5×   1500000حصة الشرٌن )د( بعد التعدٌل = 

 

 حـ/ النمدٌة 300000

 حـ/ رأس مال الشرٌن )د( 300000               

 

 

 

800 000 
000 1400  

400 000 
000 1400  

200 000 
000 1400  
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صاحب محل تجاري ولدم صافً إذا تم عدّ الفرق شهرة محل وعلى فرض إن الشرٌن )د(  -ت

 دٌنار , كم تبلغ شهرة المحل الكلٌة للشرٌن )د( ؟ 300000أصول تعادل لٌمتها 

 

 ـ من شهرة محل الشرٌن د= حصة الشركاء أث ب ث ج 40000

 =       شهرة محل الشرٌن )د( الكلٌة 40000

 دٌنار 50000=    5 / 4×    40000شهرة محل الشرٌن )د( الكلٌة = 

 وعلٌه ٌكون لٌد الإنضمام كما ٌلً :

 

 حـ/ صافً الموجودات 300000

 حـ/ شهرة المحل 50000

 حـ/ رأس مال الشرٌن )د( 350000               

 

 

 

 المعالجات المحاسبية لإنسحاب شريك من الشركة التضامنية .4 

 

إلتتى ٌمكتتن أن ٌنستتحب الشتترٌن متتن الشتتركة اختٌارٌتتا متتن ختتحل بٌتتع حصتتته فتتً الشتتركة      

, وٌمكتتن أن ٌكتتون الإنستتحاب اجبارٌتتا لبلوغتته الستتن المتتانونً الشتتركاء الآختترٌن أو إلتتى الغٌتتر 

شتارة إلتى أن الإنستحاب متن لإللتماعد أو الوفاة أو لحصول خحفات مع بمٌة الشتركاء , وتجتدر ا

ٌتطلب كما هو الحال فً الإنضمام تولتف مؤلتت فتً نشتاطات الشتركة لحتٌن الشركة التضامنٌة 

تعدٌل عمد تأسٌسها لٌتضمن نسب توزٌع رأس المال والأرباح والخسائر بعد الإنسحاب . وٌكون 

 الإنسحاب فً نوعٌن :

 

 أن ٌتم دفع حصة الشرٌن المنسحب من الأصول الشخصٌة للشركاء .أ 

وٌعد ذلن بمنابة صفمة شخصٌة بٌن الشركاء مشابهه لانضمام شرٌن جدٌد الذي ٌتم بشتراء      

حصتتة شتترٌن موجتتود بالفعتتل  حٌتت  ٌتتتم دفتتع حصتتة الشتترٌن المنستتحب مباشتترة متتن الأصتتول 

الشخصتتٌة للشتتركاء البتتالٌن فتتً الشتتركة ث وعلٌتته فتتأن أصتتول الشتتركة لتتن تتتتأنر بتتأي حتتال متتن 

ن ٌتغٌر , حٌ  ٌنحصر التتأنٌر علتى حصتا الشتركاء الاخترٌن  الأحوال وإجمالً رأس المال ل

 ) الذٌن اشتروا حصة الشرٌن المنسحب ( فً رأس المال .

 

 أن ٌتم دفع حصة الشرٌن المنسحب من أصول الشركة .ب 

فً إنخفاض الأصول واجمالً رأس المال , كما هتو الحتال فتً انضتمام الشترٌن ذلن ٌؤنر و    

بالاستنمار ولكن بتتأنٌرات عكستٌة تمامتا , وتجتدر الإشتارة هنتا إلتى أن المبلتغ المتدفوع للشترٌن 

للأصتتول فتتً ولتتت إنستتحاب الشتترٌن وأن  العادلتتةالمنستتحب ٌجتتب أن ٌكتتون علتتى أستتاس المٌمتتة 

ق بٌن المٌمتة الدفترٌتة للأصتول ولٌمتهتا االستولٌة أولا  ومتن نتم  تطبٌك ذلن ٌتطلب إنبات أي فر

 تخصٌا الفرولات إن وجدت إلى رؤوس أموال الشركاء لبل إنبات لٌد الإنسحاب .
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   وتتمنل حصة الشرٌن المنسحب بالفمرات الآتٌة على سبٌل المنال ولٌس الحصر :   

 وحسابه الجاري إن وجد  الشرٌن المنسحب رصٌد رأسمال. 

  ٌمن الاحتٌاطٌات والأرباح المحتجزة ) الخسائر المتراكمة ( المنسحب ن حصة الشر. 

 فً اعادة تمٌٌم أصول الشركة الملموسة وغٌر الملموسة  ة الشرٌن المنسحبحص. 

   حصة الشرٌن المنسحب من الأرباح أو الخسائر المتحممة للشركة من تارٌخ أخر مٌزانٌة

ولغاٌة تارٌخ الإنسحاب إذا تم الإنسحاب خحل السنة المالٌة , وٌتم ما سبك أما من خحل 

مدٌر الأرباح أو الخسائر بالاعتماد على خبرة الشركة ونتائج اعداد لوائم مالٌة مرحلٌة أو ت

 السنوات السابمة . 

 

أعحه ٌتم ممارنتها مع المبلغ المدفوع وبعد تحدٌد حصة الشرٌن المنسحب وفما لما جاء فً 

للشرٌن وحسب نوع الإنسحاب ومعالجة الفرق إن وجد على أنه مكافأة للشركاء الاخرٌن إذا 

كان المبلغ المدفوع ٌمل عن الحصة المحددة للشرٌن المنسحب أو مكافأة للشرٌن المنسحب إذا 

 . كان المبلغ المدفوع ٌزٌد على الحصة المحددة له فً الشركة

 

  : 1مثال 

وسٌتم    1/4/2017ٌرغب الشرٌكان )شث د( فً شراء حصة الشرٌن )هـ( وذلن فً       

استخدام أصول الشركة فً شراء حصة )هـ( , وكانت مٌزانٌة شركة )جـث دث هـ( فً ذلن 

 التارٌخ كما ٌلً:

 المطلوبات + حك الملكٌة         الأصول         

 دائنون 450000   نمدٌة 740000

 رأس مال )جـ( 1200000   مدٌنون 360000

 رأس مال )د( 600000 معدات )بالصافً( 1350000

 رأس مال )هـ( 500000  شهرة محل 300000

 

 2750000        2750000 

 

 ( على التوالً.1: 2: 3هذا وتوزع أ.خ بٌن الشركاء )جـث دث هـ( بنسبة )

المطلوب : إنبات لٌد ) لٌود (إنسحاب الشرٌن )هـ( من الشركة فً ظل كل افتراض من 

 الافتراضات التالٌة وبشكل مستمل :

 ( دٌنار وٌسجل الفرق مكافأة إلى )شث د(.450000ٌدفع إلى )هـ( مبلغ ).1 

 ( دٌنار وتسجل الزٌادة المدفوعة له مكافأة من )شث د(.540000)هـ( مبلغ )ٌدفع إلى .2 

( دٌنارعلى أن ٌتم تخفٌض الشهرة الظاهرة فً السجحت 450000ٌدفع إلى )هـ( مبلغ ).3 

 ٌد حـ/ رأس مال )هـ(.المحاسبٌة للشركة بالفرق بٌن المبلغ المدفوع ورص
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 الحل:

 (1الحالة رلم )

 لشرٌن )هـ(حصة ا –الفرق = المبلغ المدفوع إلى الشرٌن )هـ( 

 دٌنار 50000 -=  500000 – 450000=        

 الإنسحابلٌد 

 حـ/ رأس المال الشرٌن )هـ( 500000

 حـ/ النمدٌة 450000                 

 حـ/رأس المال الشرٌن )جـ( 30000               

 حـ/رأس المال الشرٌن )د( 20000               

 

 دٌنار 30000=     3/5×      50000=   3/5×    )جـ( = الفرق  مكافأة الشرٌن

 دٌنار 20000=     2/5×      50000=   2/5×   مكافأة الشرٌن )د( = الفرق   

 

 )هـ( المٌزانٌة بعد إنسحاب الشرٌن                  

 المطلوبات +حموق الملكٌة                             الأصول 

 دائنون 450000النمدٌة                       290000

 ٌن )جـ(رأس مال الشر 1230000المدٌنون                    360000

 رأس مال الشرٌن )د( 620000معدات )بالصافً(       1350000

 شهرة المحل 300000

2300000                        2300000 

 

 

 (2الحالة رلم )

 

 حصة الشرٌن )هـ( –الفرق = المبلغ المدفوع إلى الشرٌن )هـ( 

 دٌنار 40000=  500000 – 540000=        

 24000=    3/5×    40000فأة المدفوعة إلى )هـ( =  حصة الشرٌن )جـ( من المكا

 16000=    2/5×    40000حصة الشرٌن )د( من المكافأة المدفوعة إلى )هـ(   = 

 

 حـ/ رأس المال للشرٌن )هـ( 500000

 حـ/ رأس المال للشرٌن )جـ( 24000

 حـ/ رأس المال للشرٌن )د( 16000

 حـ/ النمدٌة 540000                     

            

 (3الحالة رلم )

 

 حصة الشرٌن )هـ( –الفرق = المبلغ المدفوع إلى الشرٌن )هـ( 
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 دٌنار 50000 -= 500000– 450000=        

 لٌد تخفٌض شهرة المحل -1

 حـ/ رأس المال للشرٌن )هـ( 50000

 محلحـ/ شهرة ال 50000              

 لٌد إنسحاب الشرٌن )هـ( -2

 حـ/ رأس المال للشرٌن )هـ( 450000

 حـ/ النمدٌة 450000                   

 

 

 

 

 حـ/ رأس المال للشرٌن )هـ(          

 رصٌد 500 000     ل       شهرة المح 50 000

000 450 

000 500                         000 500 

 الرصٌد المعدل 450 000حـ/ النمدٌة             450 000

000 450                        000 450 

 

 

 

 

 الشركات التضامنيةالمعالجات المحاسبية لتصفية .5 

 

 

تمنل التصفٌة إنهاء الشكل المانونً للشركة وكذلن إنهاء للشخصٌة المعنوٌة لها للعدٌد من     

 الاسباب منها : 

  عدم مباشرة الشركة نشاطها رغم مرور سنة على تأسٌسها دون عذر مشروع , أو تولفها

 النشاط مدة متصلة تزٌد عن السنة دون عذر مشروع .عن ممارسة 

 كة أو إنجاز الشركة المشروع الذي تأسست لتنمٌذه أو استحالة تنفٌذه , أو بسبب إندماش الشر

 تحولها وفك أحكام هذا المانون .

  من رأس مالها الأسمً وعدم أتخاذ إجراء زٌادة أو تخفٌض رأس 75فمدان الشركة %

المال خحل مدة ستٌن ٌوما من تارٌخ نبوته , كما ٌتم تصفٌة الشركة التضامنٌة بمرار من 

 الهٌئة العامة للشركة . 

  ٌمكن تصفٌة الشركة عند حصول خحفات كبٌرة بٌن الشركاء تجعل من الصعوبة بمكان

 .الاستمرار فً ممارسة نشاطاتها 
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وأٌا كانت أسباب تصفٌة الشركة  فأن الأمر ٌتطلب تعٌٌن مصفً لتصفٌة الشركة ٌعدّ وكٌح     

عن الشركة فً حدود الأختصاصات المسموح بها والتً تستوجب تحدٌد ودراسة وضع الشركة 

  ,  وكما ٌأتً :المالً فً تارٌخ اتخاذ المرار بتصفٌتها

  حصر أصول الشركة النمدٌة وغٌر النمدٌة وتحدٌد امكانٌة تصفٌتها والمدة الزمنٌة الحزمة

 للتصفٌة.

  السداد مع الاخذ مطلوبات الشركة المتداولة وغٌر المتداولة ودرجة امتٌازها واولوٌة تحدٌد

 بنظر الإعتبار مصارٌف التصفٌة وأجور المصفً .

  تحدٌد حموق الشركاء وامكانٌة سدادها فٌما بعد فً ضوء ماٌسفر عن عملٌة التصفٌة من

 نتائج التً ٌمكن تحدٌدها بالاتً : 

 تحمٌك أرباح من عملٌة بٌع الأصول .- 

رؤوس أموال الشركاء تحمٌك خسائر من عملٌة بٌع الأصول مع كفاٌة أرصدة  - 

 لاستٌعاب مبلغ الخسارة .

سائر من عملٌة بٌع الأصول مع عدم كفاٌة أرصدة رؤوس أموال الشركاء ختحمٌك - 

لاستٌعاب مبلغ الخسارة , وٌجب فً هذه الحالة دراسة المولف المالً الشخصً 

الغٌر للشركاء وبشكل متضامن فٌما بٌنهم لٌتحمل كل منهم مسؤولٌته تجاه سداد دٌون 

 على الشركة .

 

هذا وتتحدد الاجراءات المحاسبٌة المناسبة فً ضوء تحدٌد نوع التصفٌة والطرٌمة           

المناسبة لإنبات المٌود المحاسبٌة وتصوٌر الحسابات إذا تم استخدام طرٌمة أ.خ التصفٌة أم 

التصفٌة السرٌعة التً ٌتم طرٌمة التصفٌة , وهنان نوعٌن من التصفٌة كما مر ذكره سابما هما 

فً ضوئها بٌع أصول الشركة وتصفٌتها دفعة واحدة أو على عدة دفعات وخحل فترة زمنٌة 

لصٌرة نسبٌا , والتصفٌة التدرٌجٌة التً ٌتم فً ضوئها بٌع أصول الشركة وتصفٌتها فً دفعات 

نمد ممدما بٌن الشركاء وخحل فترة زمنٌة طوٌلة نسبٌا , الأمر الذي ٌتطلب اعداد خطة لتوزٌع ال

والناتج من بٌع الأصول وبعد سداد مصارٌف التصفٌة وأجور المصفً فضح عن سداد دٌون 

الشركة لا سٌما اذا اختلفت نسب رؤوس أموال الشركاء عن نسب توزٌع الأرباح والخسائر فٌما 

 بٌنهم كما سٌرد اٌضاحه لاحما من خحل الأمنلة العملٌة .
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  : 1منال 

علماً أن  1/1/2017كما فً فٌما ٌلً مٌزانٌة الشركة التضامنٌة المكونة من )أث بث جـ(       

 : ( على التوال3ً:  3: 4)  ٌمتسمون أ.خ بنسبةالشركاء 

 الإلتزامات وحموق الملكٌة الأصول 

 دائنون 2000000 النمدٌة 850000

 رأس مال الشرٌن أ 2320000 أصول أخرى 5150000

 

 

 المجموع 6000000

 رأس مال الشرٌن ب 1260000

 رأس مال الشرٌن ش 420000

 المجموع 6000000

   

وفً ذلن التارٌخ تمرر تصفٌة الشركة بسبب الخحفات المستمرة بٌن الشركاء والآتً اجراءات  

 تصفٌة الشركة :

 % من المٌمة الدفترٌة.20تم بٌع الأصول الأخرى بخسارة .1 

 دٌنار دفعت نمدأ. 130 000التصفٌة وأجور المصفً بلغت مصارٌف .2 

 % من دٌونهم إلى الشركاء.10تنازل الدائنون عن ما ٌعادل .3 

المطلوب : إعداد تمرٌر التصفٌة وإنبات المٌود المحاسبٌة وتصوٌر الحسابات الحزمة اذا علمت 

 ان جمٌع الشركاء موسرٌن.

 

 الحل : 

 الدنانٌر (تمرٌر التصفٌة ) المبالغ بالاف 

 حقوق الملكية المطلوبات الأصول التفاصيل

أصول  النمدٌة 

 اخرى

 رأس مال الدائنون

 )أ(

رأس مال 

 )ب(

رأس مال 

 )جـ(

 الرصٌد لبل التصفٌة

بٌع الأصول الأخرى* 

 %20بخسارة 

850 

4120 

5150 

(5150 ) 

2000 

 ــ

2320 

 (412) 

1260 

(309) 

420 

(309) 

 الرصٌد 

 )م.التصفٌة(** سداد

4970 

 (130) 

0 

 ـــ

2000 

 ـــ

1908 

(52) 

951 

(39) 

111 

(39) 

 الرصٌد

  الدائنون ***سداد 

4840 

(1800) 

0 

-- 

2000 

(2000) 

1856 

80 

912 

60 

72 

60 

 الرصٌد

 سداد حموق الشركاء

3040 

(3040) 

0 

-- 

0 

-- 

1936 

(1936) 

972 

(972) 

132 

(132) 

 0 0 0 0 0 0 الرصٌد

 

 %20× الأصول الاخرى  *خسائر بٌع الأصول  الاخرى = كلفة

 دٌنار 1030 %000 = 20×  5150 000=                             

 خسائر البٌع –النمد المتحصل من عملٌة البٌع = الأصول الاخرى 

 دٌنار 4120 000=  1030 000 – 5150 000=                           
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 توزٌع خسارة بٌع الأصول الاخرى :

 412 000=  4/10×  1030 000من الخسارة = نصٌب الشرٌن )أ( 

 309 000= 3/10×  1030 000نصٌب الشرٌن )ب,ش( من الخسارة = 

 **توزٌع مصارٌف التصفٌة بٌن الشركاء :

 52 000=  4/10×  130 000نصٌب الشرٌن )أ( من مصارٌف التصفٌة = 

 39 000= 3/10× 130 000نصٌب الشرٌن )ب,ش( من مصارٌف التصفٌة= 

 % 10× 2000 000% = 10× دار تنازل الدائنون عن دٌونهم = مبلغ الدائنون ***مم

  ٌوزع على الشركاء كما ٌلً :   200 000= 

 80000=   4/10×  200 000نصٌب الشرٌن )أ( من تنازل الدائنون = 

 60 000=  3/10×  200 000نصٌب الشرٌن )ب,ش( من تنازل الدائنون = 

 1800 000=  200 000 – 2000 000=  النمد المدفوع إلى الدائنٌن

 

 إنبات المٌود المحاسبٌة :

 حـ/ النمدٌة 4120 000

 حـ/ أ.خ التصفٌة 1030 000

 حـ/ الأصول الاخرى 5150 000          

 حـ/ أ.خ التصفٌة   130 000

 حـ/ النمدٌة 130 000               

 حـ/ الدائنون 2000 000

 حـ/ أ.خ التصفٌة 200 000              

 حـ/ النمدٌة 1800 000              

 384000=  80 000 – 52000+  412000نصٌب الشرٌن أ من خسائر التصفٌة = 

 288 000=  60 000 – 39000+  309000نصٌب الشرٌن ب من خسائر التصفٌة = 

 288000=  60000 – 39000+  309 000نصٌب الشرٌن ش من خسائر التصفٌة = 

 

 حـ/ رأس مال الشرٌن )أ( 384 000

 حـ/رأس مال الشرٌن )ب( 288 000

 حـ/رأس مال الشرٌن )جـ( 288 000

 حـ/أ.خ التصفٌة 960 000               

 حـ/رأس مال الشرٌن )أ(   1936 000    

 حـ/رأس مال الشرٌن )ب( 972 00

 حـ/رأس مال الشرٌن )جـ(  132 000

 حـ/ النمدٌة 3040 000                  
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 النمدٌة  حـ/                              

                            

 حـ/ أ.خ التصفٌة 130 000                رصٌد     850 000

 حـ/ دائنون 1800 000أصول اخرى                4120 000

 مذكورٌن 3040 000                                              

000 4970                               000 4970 

 

                         

 حـ/أ.خ التصفٌة                          

 حـ/ الدائنون 200 000أصول اخرى              1030 000

 رصٌد مرحل   960 000حـ/ النمدٌة                    130 000

000 1160                             000 1160 

 حـ/ مذكورٌن 960 000                               960 000

000 960                               000 960 

 

 

 

 

 

 حـ/ رأس مال الشرٌن )أ(                        

 رصٌد 2320 000               أ.خ التصفٌة     384 000

 رصٌد                1936 000

000 2320                              000 2320 

 رصٌد1936 000النمدٌة                        1936 000

000 1936                              000 1936 

  

 حـ/ رأس مال الشرٌن )ب(                     

 رصٌد 1260 000             أ.خ التصفٌة     288 000

 رصٌد                972 000

000 1260                             000 1260 

 رصٌد 972 000النمدٌة                         972 000

000 972                               000 972 
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 (شحـ/ رأس مال الشرٌن )                     

 رصٌد 420 000               أ.خ التصفٌة 288 000

 رصٌد                        132 000

000 420                                000 420 

 رصٌد                      132 000نمدٌة                            132000

000 132                                000 132 

 

 :  2منال 

% من المٌمة 80فً أعحه وعلى فرض أن الأصول بٌعت بخسارة  1بالرجوع إلى المنال     

وإنبات لٌد سداد حموق الدائننٌن وحموق الشركاء إذا الدفترٌة , المطلوب إعداد تمرٌر التصفٌة 

 علمت أن جمٌع الشركاء موسرٌن .

 

 تمرٌر التصفٌة ) المبالغ بالآف الدنانٌر (

 حقوق الملكية المطلوبات الأصول التفاصيل

أصول  النقدية 

 اخرى

 رأس مال الدائنون

 )أ(

 رأس مال

 )ب(

 رأس مال )جـ(

 الرصيد قبل التصفية

بيع الأصول الاخرى 

 %20بخسارة 

850 

1030 

5150 

  (5150 ) 

2000 

 ــ

2320 

   (1648) 

1260 

(1236) 

420 

(1236) 

 الرصيد 

 سدادم.التصفية

1880 

 (130) 

0 

 ـــ

2000 

 ـــ

672 

(52) 

24 

(39) 

(816 ) 

(39) 

 الرصيد

 سداد جزء من الدائنين

1750 

(1750) 

0 

-- 

2000 

(1950) 

620 

80 

(15) 

60 

(855) 

60 

 الرصيد

 تحصيل دين الشريك ج

0 

795 

0 

-- 

50 

-- 

700 

-- 

45 

-- 

(795) 

795 

 الرصيد

سداد المتبقي من الدائنين 

 وحقوق الشريكين أ و ب

 الرصيد                      

795 

(795 ) 

 

0 

0 

__ 

 

0 

50 

(50 ) 

 

0 

700 

(700) 

 

0 

45 

(45 ) 

 

0 

0 

--- 

 

0 

 

 %80× خسائر بٌع الأصول الاخرى = لٌمة الأصول الاخرى 

                               =000 5150  ×80 = %000 4120 

  4120000 – 5150 000المبلغ النمدي المحصل من عملٌة بٌع الأصول الاخرى  = 

                                                    =000 1030 

 توزٌع الخسائر على الشركاء :

 1648000=   4/10×   4120 000نصٌب الشرٌن )أ( من الخسائر      = 

 1236 000=   3/10×    4120 000نصٌب الشرٌن )ب,ش( من الخسائر =
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 حـ/ الدائنون 1950 000

 حـ/ أ.خ التصفٌة 200 000               

 حـ/ النمدٌة 1750 000               

 

 حـ/النمدٌة 795000

 حـ/ رأس مال الشرٌن ش795000               

 

 حـ/ الدائنون 50 000

 حـ/ رأس مال الشرٌن أ 700 000

 الشرٌن بحـ/ رأس مال  45 000

 حـ/ النمدٌة 795 000                

 :  3منال 

وعلى فرض أن الشرٌن ش كان معسرا, المطلوب إنبات لٌد سداد  2بالرجوع إلى المنال      

 الدائنٌن وحموق الشركاء :

 

 حـ/ الدائنون 1950 000

 حـ/ أ.خ التصفٌة 200 000                  

 حـ/ النمدٌة 1750 000                  

 

 حـ/ النمدٌة 50 000

 ( 700/745×  50000حـ/ رأس مال الشرٌن أ )  46980              

 ( 45/745×  50000حـ/ رأس مال الشرٌن ب ) 3020              

 

 حـ/ الدائنون 50 000

 حـ/ النمدٌة 50 000                     

 

 746980=  46980+  700000=  رأس مال الشرٌن أ

 48020=  3020+  45000رأس مال الشرٌن ب = 

 

 حـ/ رأس مال الشرٌن أ  746980

 حـ/ رأس مال الشرٌن ب  48020

 حـ/ رأس مال الشرٌن ش  795000               
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 1: 2: 3شركاء فتً شتركة تضتامنٌة ٌمتستمون الأربتاح والخستائر بنستبة   : أ , ب , ش 4منال 

عندما تتم اتختاذ المترار بتصتفٌتها  31/12/2016على التوالً , وكانت مٌزانٌة الشركة بتارٌخ 

 كما ٌلً :

                    

 

 31/12/2016المٌزانٌة كما فً  

  المطلوبات وحموق الملكٌة                               الأصول     

 الدائنون 600 000                نمدٌة     300 000

 رأس مال )أ( 900 000           أصول اخرى     1900 000

 رأس مال )ب( 500 000                                              

 رأس مال )ش (  200 000                                              

       

   2200000                                 2200000 

 

 هذا ولد تم تصفٌة الشركة تدرٌجٌا وفٌما ٌلً نتائج عملٌة التصفٌة : 

 مصارٌف التصفٌة المتحصحت من تصفٌة الأصول الاخرى المدة

1/1 -1/4/2011 520000 20000 

1/4 – 1/8/2011   1065000 25000 

1/8 – 1/12/2011 672000 12000 

 

 المطلوب : 

 إعداد خطة توزٌع النمد ممدما ) لبل التصفٌة ( ..1 

 إعداد جدول توزٌع النمد بٌن الشركاء خحل مدة التصفٌة ..2 

 إنبات المٌود المحاسبٌة وتصوٌر الحسابات الحزمة ..3 

 

 الحل :

تم ومن خحل التصفٌة السرٌعة ) كما مر فً الأمنلة السابمة ( بٌع كافة الأصول , وتوزٌع        

اء ومن نم توزٌع النمد المتاح إلى أولئن الأرباح والخسائر المترتبة على عملٌة البٌع بٌن الشرك

الشركاء بعد سداد دٌون الشركة بالكامل دون إنارة أي مشاكل بشأن توزٌع النمد المتاح لأن فترة 

التصفٌة لصٌرة نسبٌا , وعلى أٌة حال لد تمتد إجراءات تصفٌة الشركة التضامنٌة إلى عدة 

النمد عند توفره بدلا من الأنتظار لحٌن أن  أشهر, وفً هذه الحالة ٌرغب الشركاء عادة باستحم

ٌتم بٌع الأصول بالكامل , وٌبدو من المناسب فً هذه الحالة توزٌع النمد إلى الشركاء فً شكل 

دفعات شرط أن ٌتم سداد كافة دٌون الشركة مع ضمان أن لا ٌستلم الشركاء أكنر من 

 جة عن بٌع كافة الأصول .استحمالاتهم وبعد تحدٌد أو معرفة إجمالً الخسائر النات

أن العامل الحرش فً التصفٌة التدرٌجٌة ٌتمنل فً توزٌع النمد المتاح بٌن الشركاء وبعد سداد   

رفة إجمالً الخسائر التً سوف تنتج عن بٌع كافة الأصول , فإذا ما تم توزٌع الدٌون لبل مع

النمد بٌن الشركاء وتبٌن بعدها أن الخسائر الناتجة عن بٌع الأصول لد أحدنت عجزا فً رأس 



20 
 

مال أحد الشركاء أو أكنر , فأن على المصفً إستعادة المبالغ التً تم سدادها إلى الشرٌن ) أو 

 عنً أو مطالبة بمٌة الشركاء إذا كان الشرٌن المعنً معسرا .الشركاء ( الم

ٌلً لبل توزٌع النمد وبناءا على ما جاء فً أعحه , على المصفً أن ٌأخذ بنظر الإعتبار ما     

 المتاح بٌن الشركاء :

 

إفتراض تحمٌك خسائر عن بٌع كافة الأصول غٌر المباعة فً تارٌخ إجراء التوزٌعات , .1 

 أٌة خسائر أخرى محتملة . فضح عن

إفتراض أن الشرٌن الذي من المحتمل أن ٌكون رصٌد رأس ماله مدٌنا سوف لن ٌكون .2 

 لادرا على سداد ما علٌه من إلتزامات إلى الشركة .

 

 

وفً ظل هذٌن الإفتراضٌن سوف ٌموم المصفً بتوزٌع النمد بٌن الشركاء أصحاب الرصٌد    

الدائن لرأس المال ) أو ممن لدٌهم رصٌد دائن لرأس المال وكذلن لروض على الشركة 

الشركاء من الخسائر المحتملة عند اتمام عملٌة  التضامنٌة ( ولادرا على إستٌعاب نصٌب

 التصفٌة وكذلن نصٌب الشركاء من الرصٌد المدٌن لرأس مال الشركاء الأخرٌن .

لتصفٌة ( وٌمكن تحمٌك ما سبك من خحل إعداد خطة تسمى بخطة توزٌع النمد ممدما ) لبل ا   

التً تعد أمر ضروري لتوزٌع النمد المتاح خحل مدة التصفٌة بعدالة فٌما بٌنهم ,لا سٌما إذا 

أختلفت نسب رؤوس الأموال عن نسب توزٌع أ . خ , حٌ  تنشأ مشكلة توزٌع ذلن النمد بعد 

ا توزٌع سداد كافة التزامات الشركة , والسؤال الذي سٌنار هنا ٌدور حول الكٌفٌة التً سٌتم به

النمد بعدالة , وببساطة فأن الأمر ٌتطلب خطة معدّة لهذا الغرض ٌتم من خحلها التوصل إلى 

الشرٌن صاحب الأستنمار الإضافً الأكبر بٌن الشركاء لٌكون صاحب الأولوٌة باستحم النمد 

 المتاح للتوزٌع , وكما ٌلً : 

 

 

 

 خطة توزٌع النمد بٌن الشركاء لبل التصفٌة

 أ               ب             ش                                                               

     200000     500000     900000رؤوس أموال الشركاء                     

                   1               2             3                نسب ت أ .                        

 200000      250000    300000المبلغ المستنمر لكل وحدة ربح )خسارة(   

 المبلغ المستنمر زٌادة من لبل

 ----       ----(    50000)         الشرٌن أ ممارنة بالشرٌن ب      

   200000     250000    250000         الرصٌد                              

 المبلغ المستنمر زٌادة من لبل

 ----(       50000(   )50000الشرٌكٌن أ,ب ممارنة بالشرٌن ش         )

                                              200000    200000      200000 
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 وعلٌه هنان زٌادة فً رأس مال الشرٌكٌن أ , ب سٌتم استحمها كما ٌلً :   

: توزٌع النمد المتاح ) وبعد سداد كافة الدٌون ( والبالغ  1/4-1/1عملٌة بٌع الأصول فً تارٌخ 

 دٌنار كما ٌلً : 200000

 دٌنار . 150000= 3×  50000الشرٌن أ: 

 دٌنار( بٌن الشرٌكٌن أ , ب حسب نسب توزٌع أ,خ . 50000توزٌع المبلغ المتبمً ) 

: توزٌع النمد المتاح ) وبعد سداد مصارٌف التصفٌة (  1/8- 1/4عملٌة بٌع الأصول فً تارٌخ 

 دٌنار وكما ٌلً : 1040000والبالغ 

 من حصته المسددة فً أعحه . الشرٌن أ : ما ٌتبمى

 الشرٌن ب : ما ٌتبمى من حصته المسددة فً أعحه .

وبعد أن ٌتم سداد مستحمات الشرٌكٌن أ , ب سٌتم توزٌع أي نمد متاح بٌن الشركاء أ , ب , ش حسب   

 نسب توزٌع الأرباح والخسائر والتً ستكون مساوٌة إلى نسب رؤوس أموال الشركاء , وٌمكن إنبات

 ما سبك وكما ٌلً : 

 ب            ش             مج               أ                                        

 1600000      200000     500000     900000رؤوس الأموال لبل التخفٌض   

 ( 400000)         ----(      100000(  ) 300000)    المبلغ المستنمر زٌادة       

 1200000     200000      400000     600000رؤوس الأموال بعد التخفٌض   

     12/12        2/12          4/12         6/12نسب رؤوس الأموال            

                                   3/6            2/6          1/6      

                                    3               2            1 

 

 وفٌما ٌلً كشف تفصٌلً لكٌفٌة توزٌع النمد خحل مدة التصفٌة :

 

  1/1/2011الرصٌد فً  300000

 (  1/4 – 1/1متحصحت بٌع الأصول ) 520000

 الرصٌد 820000

 ( مصارٌف التصفٌة 20000)

 الدائنون  (600000)

 المجموع 200000

 ( سداد جزء من استنمار الشرٌن أ الاضاف150000ً)

 ( 3/5×  50000زء من حصة الشرٌن أ ) (  سداد ج30000)

 ( 2/5×  50000( سداد جزء من حصة الشرٌن ب ) 20000)

 الرصٌد      -0-  

 (1/8 – 1/4الأصول )متحصحت بٌع  1065000

 مصارٌف التصفٌة ( 25000)

 الرصٌد 1040000

 سداد المتبمً من استنمار الشرٌن أ الاضافً  (120000)

 الرصٌد  920000
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 ( سداد المتبمً من الاستنمار الاضافً للشرٌن ب80000)

 1:2:3الرصٌد ٌمسم بٌن الشركاء أ ب ش بنسبة  840000

 ( الشرٌن أ420000)

 ( الشرٌن ب 280000)

 ( الشرٌن ش 140000)

 الرصٌد -0-

 ( 1/12 –1/8متحصحت بٌع الأصول )    672000

 مصارٌف التصفٌة   (12000)

 1:2:3الرصٌد ٌمسم بٌن الشركاء أ ب ش بنسبة   660000

 ( الشرٌن أ330000)

 ( الشرٌن ب 220000)

 الشرٌن ش  (110000)

  -0- 

المنال عن المٌود التً تم إنباتها عند منالشة التصفٌة لا تختلف المٌود المحاسبٌة فً هذا و   

السرٌعة وكذلن الحال بالنسبة للحسابات ذات الصلة عدا ما ٌتصل باستخدام طرٌمة التصفٌة بدلا 

من طرٌمة أ. خ التصفٌة وذلن لان المعلومات المتاحة فً المنال تتعلك بالمتحصحت النمدٌة من 

لى الأرباح أو الخسائر الناجمة عنها , هذا وتستوجب طرٌمة عملٌة بٌع الأصول دون الاشارة إ

التصفٌة غلك حسابات الأصول )عدا حساب النمد( فً حساب التصفٌة وكذلن غلك حسابات 

المطلوبات فً حساب التصفٌة كخطوة أولى , ومن نم ٌتم توسٌط حساب التصفٌة عند إنبات 

اد النمد الناتج عن سداد المطلوبات , وأخٌرا لٌود تحصٌل النمد الناتج عن بٌع الأصول ولٌود سد

ٌتم ترصٌد حساب التصفٌة وغلك الرصٌد فً حسابات رؤوس أموال الشركاء تمهٌدا لسداد 

 . حمولهم فً الشركة

 

 

            


